MeToa JMHEHHOT0 CIIaiiHA.

Hesab. OcBOMTH METOX JIMHEHHOTO CILIAHA VIS IOCTPOCHUS IPauKoOB,

COJIepP KAIIUX MOYJ/Ib; HAYYUTh PUMEHATh U3YYeHHbIN METO B

NMPOCTBIX CIy4YasiX.

IMyctsb 3amanbl x,< X, <...< X, - TOYKH CMEHBI (POPMYII B KyCOUHO-3JIEMEHTAPHBIX
bynkusax. @ynkuus f, onpeneneHHast Mpu BCe X, HA3bIBAETCSA KyCOYHO-TMHEITHOMH,
€CITU OHA JIMHEWHA KaKI0M HHTepBaie ( - oo;x, ), (X,5X,), .. (x,1:%,), (X,;+0) U K
TOMY K€ BBITIOJIHEHBI YCIIOBUS COTJIACOBAHUS, TO €CTh B TOUKaX CMEHbBI (hOpPMYJ
GyHKIMS HE TEPIUT Pa3phIB.

HenpepbiBHast KycouHO-JIMHEWHAsE PYHKIUS HA3bIBACTCS IMHEHHBIM
crutaitHoM. E€ rpaduk ( cM. puc. 1) ecth TomaHas ¢ AByMsi 0€CKOHEUHBIMU
KpaifHUMU 3BEHBSIMH — JIEBBIM ( OTBEYAIOIINM 3HAYCHHUSM x < X,) ¥ IIPABBIM (
OTBEYAIOIINM 3HAYCHUAM X > X, ).

Pucynokl

Ota QpyHKIMS 3a1aeTcs TpeMs (popMynamu:

-1,x<0,
y=:2x-10<x<1],
1 x>1.

Ho HeTpyaHO 3aMeTUTD, YTO ITY e PyHKUHIO MOKHO 321aTh OHOMI
¢opmy.10ii, HCIOJIB3YI0 MOTYJIH: Y =|x —|x —1. OKka3bIBaeTCsl, YTO U JTIO0YI0
HelnpepbIBHYI0 KyCOYHO-JIMHEHHYI0 (YHKIUIO MOKHO 3a1aTh (pOpMYJIoil BUIA
y = ax+b+c|x—x|+C,[x—X,|+...+¢,[x—x |, rAe a,b,c,..c - ynca.

I'paduk 11000 Takoi GyHKINM — JIOMaHasA ¢ 0eCKOHEYHBIMH
KpaiilHUMHM 3BeHbSIMH.

YT00bI NOCTPOUTH TAKYIO JIOMAHHYIO, IOCTATOYHO 3HATH BCE €¢ BePIUNHbI U
10 OJIHO¥ TOYKE HA JIEBOM M NMPABOM 0€CKOHEYHbIX 3BEHbSIX.




DT cooOpakeHUs MO3BOJISIIOT JIETKO CTPOUTH Tpaduku GyHKIUN Takoro Buaa 6e3
PaCKpBITUA MOYJIeH, HE Mepexo/isl K X KyCOYHOMY 3aJaHHUIO.
JIOCTaTO4YHO COCTABUTH TAOJIHUILY:

X | X | X | Xy | oo | Xy | Xout

y yO yl yz yn yn+l

TOE X, U X,,, - IPOU3BOJIbHbIC 3HAYCHHS X, TAKHE, UTO x,< x;, U X, > X,, a
X;eee X, - TOUKH CMEHBbI (hOpMY.I.
Voeoo Yoy - TOUKH 3HAYCHUS PYHKIUU B ITHX TOYKAX.

Bce Touku HaHOCSATCS Ha KOOPpAWMHATHYIO IINIOCKOCTD, IOCJIICAOBATCIIBHO
COCANHAIOTCA OTPC3KaMH, JIBa KpaﬁHHX 3BCHA — JIy4H.

IIpakTukym

[Ipumep 1. Ioctpouts rpadux dyukimu y = 3x +1 - [x+1 +2|].

Pemenue.
HaiineM Touku cmeHsl (popmyiibl 3agaHust GyHkuuu: x+1=0 u x=0.
x=-1
CocTtaBuM Ta0IuUILy:
x|-2|-1]0|1
y|[-2|/0 |04
OTmeuaeM TOYKH B CUCTEME KOOPJMHAT U MoJyyaeM rpaduk 3aJaHHOW QyHKIUU
( em.puc. 2)
PucyHnok 2
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[Tpumep 2. 3anaiite Gynkumio y = X + [x—2—|x B BUae KyCOYHO-TUHEHHOH U
MOCTpOHTE TpaduK ABYMS CIIOCOOAMH.
I cnoco6.
[TonroroBum TaOIMILy AJs MOCTPOCHUS TpaduKa ¢ yueTOM JTMHEHHOrO CIuTaiiHa
JUISL TOTO HalieM TOUYKU cMeHbl popmyn: x =0, x—2 =0,

X=2
u BbIOepeM JBe ToukH JieBee 0 u mpasee 2. 10 -1 1 3 moayyuM TabIuiLy:

x[-110[2]3

vyl [2[0]1

OTmedaeM TOYKH B CHCTEME KOOPAWHAT U ToJTy4aeM rpaduk 3aJaHHON (PYHKITUU
( em.puc. 3) PucyHok 3

/ "i 0 i al i e

II cnoco0.

1) Haitnem 3HadeHUs X, MPU KOTOPBIX BBIPAXKEHUSI CTOSIIINE TIOJT MOJYJISl, MEHSIFOT
3HAK,

x =2 u x = 0. 3Ha4uT, OHU — TOUYKU CMEHBI (POPMYJI, OHH PA3OUBAIOT YHCIIOBYIO
NPSMYIO Ha TPH MIPOMEKYTKA: (—o0;0), [0;2), [2;+00).

2) Haiinem stu hopMyIIbI.
Ecmmx <0, Toy=x—-x+2+Xx,y=x+2.
Ecmm0<x <2, Toy=x—-x+2-Xx,y=-x+2.
Ecmmx>2, Toy=x+x—-2-X,y=x-2.
x+2,x<0,
3HAQUUT y={—-X+20<Xx<2,
X—2,X>2.

OdeBuHO, YTO TpaUK COBMATAET C PUCYHKOM 3.



3aganus 1JIs CAMOCTOSATEILHOM PadOThI.
1. Tocrpoiire rpadux dyHKuMH Y = |[x+1 +|x| +|x - 2|

Penrenue:

x[-2|-1/0 2|3

y|-1[-2]-1|5]6

['paduk pucyHox 4.
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2. IToctponTs rpaduk GyHKIUH y =[x+ 2| +|x] - 2x - 2|
Pewmenue:
1) Haiinem 3HaueHuUs X, IPH KOTOPBIX BBIPAKEHUS CTOSIINE IO  MOJIYJISI, MCHSIFOT

3HAK,
X =-2u x =0, x=2. 3Ha4uT, OHU — TOYKU CMEHBI POPMYJI U Pa3OUBAIOT

YKCIIOBYIO TIPSIMYIO Ha IPOMEKYTKH: (—o0;-2) , [-2;0), [0;2),[2;+0).

2) Haiinem stu hopMyIibl.

Ecmmx <-2,y=-x—-2-x+2x—-4,y=-6.
Ecmm -2<x<0,y=x+2—-x+2x—-4=2x-2.
Ecmm 0<x<2 ,y=x+2+x+2x -4=4x-2.
Ecmm x>2, y=x+2+x-2x+4=6.



[Momy4mm, creyroniuii rpaduk ( CM. pUCYHOK 5).
PucyHoxk 5
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3. Iloctpoiite rpaduk QYHKIHH y =2 —|2x+5
Pemenue. IIpeobpasyem 3a1aHHyI0 QYHKIHIO K BUAY: Y = 2 -2|x+2,5].
Torna tabauna OyneT BHITJISAIETh TaK:

x|-3]-25-1
y|1l |2 -1
['padux pucyHok 6.




4. Tloctpoiite rpaduk GyHKIMN y = x| +|x -1

x|-1]0]|1]|2
y|3 ]1]1]|3
['padux pucynok 7.
g
! g ,\x
= g4 2

PaccMoTpuM _3aiaHus Ha 6 0aJI0B Ha DK3aMeHe B 9 Kiacce, cojiepsKaliye 3HAK MOIYJIst

4.28. 3amaiiTe aHanUTUIECKN QYHKINIO, TpapUK KOTOPOH N300pakeH Ha pUCYHKE.
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3, y=—X+2, X<2,y=-15-3,
Omer: 1) y={" =Y 737" 2) :{x>2y—3 ~12

X>3,y=-2x+10. s ey exTis

3

1) y=—2x+14-4x-3. 2) y:Zx+4%—§|x—2|.



3aganmue 2.
3agaiiTe aHaTUTHYECKH (QYHKIHIO, IpaduK KOTOPOH M300paKeH Ha PUCYHKE.

4 2
4 | -2 2 I W gy o = BT
_F -2
|
I : =4 -

Pemnm 3amanue 1) ucnonbiys Gopmyny JTUHEHHOTO CIUIaiiHa, 3HAS YTO
HEIPEPHIBHYI0 KYCOYHO-JIUHEHHYI0 (PYHKIMIO MOKHO 321aTh (pOPMYJI0H BHIA
Yy =ax+b+c|X—X|+Cy[X—X,| +...+C,[x— X, |, T a,b,C,...C - ymeaa.

I'paduk 11000 TakoH GPYHKIIMU — JIOMaHasA ¢ 0€CKOHEYHbIMH
KpaiiHUMH 3BE€HbSIMH.
Pemenue.
Tak Kak y Hac TpU TOYKHU CMEHBI (OPMYJIbI, TOrAa YHKIUS OyAeT 3a1aBaThCs
dbopmyoii BuIa

k.. —k
Y =aX+b+Cy[X—X| +C,[X = X, |+ Cy| X = X,|, THE ¢; = , a= d

Wcnonb3ys nanabie GopMymsl moidydaeMm, uto  k, =1, k, =-1, k, =1,

— 11— k., — — _
Cl=k22k1: 12 1:_1’ C2: 32k2:%:1’ C3_k42k3_021_

[Tomyunm Gopmyny y = ax+|x+2|+|X —%|x—3| +b,
y(0) =0, Tor/1a O/ICTaBUM B TIOJy4eHHYIO (pOopMyITy U HalaéM b .
0:—2+O—§+b:>b=3l, azlilzl
2 2 2
Bce nonyyeHHble 3HaY€HUS IOJICTABIIAEM B (JOPMYITY U OHA MPUMET BH/T
1 1
=X+3-+|X+2/+|X—=|Xx-3.
Y= x+3 e 2+~ k-3
Pemenue 2) npoBo UM 10 aHAJIOTUYHBIM PACCYKIEHUSM U MoJIy4aeM GopMyIty

y:%x—aqx+444+%p_q.



3aganue 3.
3anaiite aHamUTUYECKU (QYHKIMIO, rpaduK KOTOPOM n300pakeH Ha pUCYHKE.

7
-1 0 zzQ -4=3 0LV 3 x

Puc. 1. Puc.2
OtBethl: 1) y =—x+1+[x—|x—-1; 2) y =2x +10—|x + 3+ 2x| —[x -1 - |x - 3.
Pa3nen 2.

A
y=|x2-4%x|
0 x
<A y=x*-4x
y=(x-2)2 y

y=(1x|-2)?




|yl=x2-4x

x]



